



Сергей Тарасов

...КАК ИСПЫТАНИЕ НА ПРОЧНОСТЬ

*Нервы, как струны, дым застилает глаза,
но отступить ни на шаг нам, товарищ,
нельзя!*

*Эту профессию выбрали мы с тобой сами,
Снова шагаем вперед и, рискуя собой, ту-
шим пламя.*

Четыре фамилии на коричневом граните, а над ними колокол — символ того, что в сердцах людей вечной болью будет отзываться гибель отважных пожарных. В 2007 году возле административно-бытового комплекса 34 отряда Государственной противопожарной службы в торжественной обстановке был открыт памятник сотрудникам пожарной охраны, погибшим при исполнении служебного долга в городе Муравленко. Спустя шесть лет их подвиг обретет вечное отражение в мемориальном комплексе пожарным и спасателям Тюменской области, ХМАО и ЯНАО, погибшим при исполнении служебного долга, открытом в городе Тюмени.

...Они были разными по возрасту и мировоззрению, по отношению к жизни, но их объединяло чувство долга и любви к людям, ради которых они шли в огонь.

Старшине внутренней службы Сергею Тарасову четвертого сентября 1994 года исполнилось 22 года, два последних он жил в городе Муравленко. После родного Днепропетровска, где зима бывает короткой, теплой и мягкой, сибирские морозы казались бесконечными, особенно лютыми, а весна и лето пролетали, как стаи перелетных птиц, тянущихся к югу. И он тоже мечтал, что когда нибудь уедет в родные края, а пока и суровый климат, и рискованная работа воспринимались, как испытание на прочность.

Сергей не боялся трудностей. За плечами была школа, автотранспортный техникум и два года службы в Советской Армии. Служил в воинской части №83 военной пожарно-технической школы города Киева в должности командира отделения

противопожарной защиты и спасательных работ. Это и определило его дальнейший профессиональный выбор.

О далеких сибирских просторах, богатом нефтегазовом крае разговаривали с друзьями по службе, размышляли о том, как отправятся туда, приводили примеры из жизни знакомых и родственников, давно обосновавшихся в городах Тюменской области.

Демобилизовавшись из воинской части, старшина Тарасов отправился в город Муравленко, дабы реализовать свою мечту.

В феврале 1994 года Сергея Анатолевича Тарасова приняли на службу в органы внутренних дел ЧПО-91 9-ОГПС.

Муравленко – город нефтяников, расположенный среди тайги и многочисленных озер. В восьмидесятые-девяностые годы прошлого века город переживал строитель-





ный бум. Рядом со сборными домами типа «БАМ» возводились новые, современные микрорайоны. А старые временки нещадно горели, особенно в морозы, которые начались в октябре и заканчивались в апреле. Деревянные общежития, в которых проживали вахтовики и коренные жители города, вызывали особую тревогу огнеборцев. Профилактика давала результаты до тех пор, пока столбики термометров не опускались до отметки – 50 градусов.

Часто, вернувшись с победой с очередного пожара, снимая обледеневшую боевку, Сергей Тарасов, обладавший отменным чувством юмора, шутил, уверяя, что скоро в Муравленко снесут все деревянные дома и пожарные останутся без работы. Он вообще был балагуром. Веселый парень, холостяк, он любил своих друзей- коллег, был надежным товарищем, заводилой в любых начинаниях.

...Деревянное двухэтажное общежитие на улице Ленина вспыхнуло десятого ноября. Тревожный сигнал поднял дежурный караул ПЧ-91, в котором нес службу Сергей Тарасов. Горел второй этаж. По сухим деревянным конструкциям, подгоняемый сквозняками, огонь распространялся с не-

вероятной скоростью. Уже была подана вода, уже разведка ушла в горящее здание, а на пульт диспетчера звонили и звонили испуганные жильцы, умоляя спасти людей, оставшихся в огненном плену. Всех эвакуировали на свежий воздух, никто не пострадал. Но звено газодымозащитников, в котором последним шел Тарасов, еще раз проходило по задымленному коридору, стучались в каждую дверь, проверяя, не остался ли кто в жилище, подавали воду, пробивая себе путь в кромешной темноте.

Ребята шли в сплошном дыму, и только подергивание страховочного троса позволяло понять, что все живы. Они были внутри здания и не могли видеть, что крыша уже превратилась в свечу. Обожженные перекрытия потолка, не выдержав огненного наступления, рухнули внутрь.

Сергей Тарасов шел последним в связке... Его вытащили из огня при помощи страховочного троса, но спасти жизнь пожарного не удалось.

В Муравленко чтят память героев. Ежегодно пожарные отдают дань уважения и памяти коллегам, не вернувшимся из боя. В школах города проходят уроки мужества. Учитель информатики и математики О.А. Войнаровская подготовила серию лекций: «Герои нашего города» для учащихся одиннадцатых классов, первая из них посвящена пожарным.

